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Spravodlivosť 

 

Na začiatku stretnutia sa spoločne pomodlite. Privítajte Pána medzi vami, odovzdajte mu tento 

čas, aby ste s otvoreným srdcom dokázali vnímať jeho myšlienky a s odvahou ich prijali. 

 

 

Prečítajte si citát a zdieľajte sa v skupinke prostredníctvom otázok. 

1. Zamyslenie – hodnota vlastnej dôstojnosti 

(Spravodlivosť) Obrazne ju symbolizujú váhy, pretože jej cieľom je „vyrovnať účty“ medzi ľuďmi, 

najmä keď hrozí, že budú narušené nejakou nerovnováhou. Jej cieľom je, aby sa v spoločnosti 

s každým zaobchádzalo podľa vlastnej dôstojnosti. Ale už starovekí učitelia vyučovali, že sú na to 

potrebné aj iné cnostné postoje, ako napríklad láskavosť, úcta, vďačnosť, prívetivosť, čestnosť: 

cnosti, ktoré prispievajú k dobrému spolužitiu medzi ľuďmi. Spravodlivosť je cnosťou pre dobré 

spolužitie ľudí. 

• Ako si na tom ty? Zaobchádzaš s každým podľa jeho vlastnej dôstojnosti? Vieš byť 

láskavý/á, úctivý/á, vďačný/á, prívetivý/á, čestný/á ....? Dokážeš ovládať svoje 

posudzovanie, komentovanie ...? 

 

 

2. Zamyslenie – ... spravodlivý miluje zodpovednosť ... 

Preto spravodlivý človek bdie nad svojím správaním, aby nebolo na škodu iným: ak urobí chybu, 

ospravedlní sa. Spravodlivý človek sa vždy ospravedlní. V niektorých situáciách ide tak ďaleko, že 

sa zriekne osobného dobra, aby ho poskytol spoločenstvu. ... Neznáša odporúčania a neobchoduje 

s výhodami. Miluje zodpovednosť a je príkladný v živote a presadzovaní zákonnosti.  

• Pozrite sa na váš  vzťah s manželom/manželkou, resp. na vaše najbližšie vzťahy v rodine. 

Neškodíš vášmu vzťahu svojím správaním? Vieš sa úprimne ospravedlňovať 

bez obhajovania a vysvetľovania svojho postoja? Si schopný/á niekedy ustúpiť v mene 

„spoločného dobra“? Dokážeš byť príkladom toho, čo očakávaš od svojho blízkeho? 

 

 

 



 

Občianske združenie Starnutím k múdrosti   
Manželské stretnutia starých rodičov a seniorov/Manželské puto 20 a viac rokov spoločne 
 

2 
 

 

3. Zamyslenie –  „hladní a smädní po spravodlivosti“ 

Nikto z nás nevie, či je v našom svete spravodlivých ľudí veľa alebo sú zriedkaví ako vzácne perly. 

Avšak sú to ľudia, ktorí na seba i na svet, v ktorom žijú, priťahujú milosť a požehnanie. V porovnaní 

s tými, ktorí sú „ľstiví a prefíkaní“, nie sú žiadnymi zúfalcami, lebo, ako hovorí Písmo, „kto hľadá 

spravodlivosť a milosrdenstvo, nájde život a česť“ (Pr 21, 21). Spravodliví nie sú moralistami, ktorí 

by sa pasovali za cenzora, ale sú to spravodliví ľudia, ktorí „sú hladní a smädní po spravodlivosti“ 

(Mt 5, 6). Sú to tí, ktorí snívajú a vo svojom srdci si uchovávajú túžbu po všeobecnom bratstve. A 

tento sen, najmä dnes, všetci veľmi potrebujeme. Potrebujeme byť spravodlivými mužmi a ženami 

a to nás urobí spokojnými. 

• Nie všetko, čo sa deje v našej blízkosti/v manželstve/v rodine je spravodlivé. Spomeň si 

na 1 – 2 udalosti a skús popísať, čo ti pomohlo túto situáciu prekonať a najmä zachrániť 

vzťah. 

    

Modlitba 

Pane, 

ty poznáš moje srdce aj moje vzťahy. 

Vidíš, kde som bol slabý, kde som zlyhal v láskavosti, spravodlivosti či pokore. 

Daj mi silu vážiť si dôstojnosť každého človeka, 

aby som vedel byť úctivý, trpezlivý a pravdivý. 

Nauč ma úprimne sa ospravedlniť, keď urobím chybu, 

a daj mi odvahu ustúpiť tam, kde je to pre dobro druhých. 

Uzdrav moje vzťahy, Pane, 

a pomôž mi chrániť to, čo je vzácne. 

Vlož do môjho srdca túžbu po spravodlivosti, 

ktorá prináša pokoj, jednotu a lásku. 

Amen. 

 

 

Spravodlivosť je cnosťou pre dobré spolužitie ľudí. 


